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Historie
Vesnice Blížňovice leží 13 km východně od Chrudimi.
Od roku 1850 po platnosti prvního zákona o obcích se odtrhne „velká“ obec Čankovice v čele, k níž
jsou podřízeny Blížňovice a Březovice, aby pak následně se osamostatnily Blížňovice s přidruženými
osadami Blansko a Skalice. Tato obec pak má dohromady až 480 lidí – 330 Blížňovice, 110 Blansko, 63
Skalice a je s podivem, že na návsi je až do roku 1937 pouhý dřevěný kříž a zvonička naproti. Kříž je
nahrazen kamenným v roku 9. 9. 1917 a stojí až dodnes







a v roce 1937 vzniká kaple Sv. Vojtěcha. A o ní je tato brožurka.
Stará dáma v nejlepších letech patří dle mého mínění k nejkrásnějším stavbám v Bližňovicích

a je ozdobou návsi. Vysvětlení pro překvapivě pozdní stavbu vůči kaplím v okolí je dvojí. Žádný
majetek nepatří ve vsi církvi po celou dobu existence, v blízkém dosahu jsou dva významné kostely –
Hrochovo-Týnecký, Chroustovický, kde se konaly pravidelné týdenní bohoslužby. I když ves měla ve
40 staveních více jak 11 statkářů a mlynářů nebyli tito ve víře jednotní – evangelíci, katolíci a zbylí
chalupníci nebyli příliš bohatí. Proto nastaly až roky 1930 -1936 nebývalého rozkvětu obce za starosty
Vojtěcha Velinského zakončené jednak stavbou kaple, zakoupení obecní stříkačky 1936 a elektrifikací
obce v roce 1940 za 140 000 korun.

Financování kaple
V roce 1878 odkazuje usedlost číslo 3 do správy Jana Havlíčka Anna Hrnčálová 500 zlatých na stavbu
kaple a dvě tiché mše ročně za ní sloužené a 400 zlatých na podporu chudých. Než se vesnice
rozhoupe a vyhledá další prostředky, přichází první světová válka a s ní mnoho obětí mezi mužskými
dědici statků a chalup. Starosta od roku 1925 Vojtěch Velinský (25.3.1897- 18.2.1979) má stále
myšlenku na využití těchto prostředků, ale za pomoci nadace Františka Dvořáka (Anny Dvořákové)
děkana Františka Houdka a darů jednotlivých občanů shromáždí potřebných 44 000 korun (6 000
z prostředků obce) a rozhoduje pak o vysvěcení kaple na Sv. Vojtěcha. Viz seznam dárců a výdajů na
konci brožurky.
Pro kapli zadává u firmy Vojtěch Bek z Kutné Hory Sochu sv. Vojtěcha (Lipové dřevo třikrát
pomalované alabastrem) za 1600 korun.
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Rodina Černých z čísla 38, kde nyní bydlí Mirek Smekal, daruje sochu sv. Marie Lurdské. Výzdoba je
doplněna o dvě sochy andělíčků, 12 svícnů a tři obrazy.



Místní Anny na znamení nesouhlasu se jménem kaple pořizují sochu sv. Anny na připomenutí

tradičních poutí na sv. Annu v červenci.

Kaple je vysvěcena 25. 4. 1937 a je také vydán pamětní odznak – známka z tvrdého papíru. Svěcení
provede děkan František Houdek z Chrasti.
Součástí kaple je zvon z roku 1774 přenesený po dostavbě kaple??



V roce 1942 utichá zvon po odevzdání na válečné účely, ale zdá se, že nezměněný se vrací z Prahy
zpět.

V roce 1947 je unikátní cesta lebky sv. Vojtěcha po vlastech českých se zastávkou i v Bližňovicích.



Po drobných změnách nápisu
Hospodine, ulituj nás - Jesu Kriste, ulituj nás -
Spasiteli všeho světa - spasíš nás i uslyšíš -
Hospodine, hlasy naše Dej nám všem Hospodine-
hojnost, pokoj v naši zemi - Kyrie, eleison!



Dej nám všem Hospodine
hojnost, Pokoj v naší zemi !

na nápis “Svatý Vojtěchu jdeme k tobě pro útěchu”



je v roce 1994 otočen oltář směrem k lidu. Mizí výzdoba a zůstávají pouze sochy a deska. Kaple je
vysvěcena 1994? pomocným biskupem Josefem Kajnekem.



Tuto vzpomínku na kapli uzavřeme slovy Vojtěcha Velinského (*1962) vnuka starosty:
Jsem rád, že jsme měli v historii obce někoho, jako byl právě můj děda. Dělal všechno pro to, aby se
nám na vsi žilo o trochu lépe, než tomu bylo jinde. Vzpomínám na dobu, kdy si mě posadil na klín a
vypravoval příběhy z války a o tom, jak to tady všechno bylo. Tenkrát jsem byl malý kluk a nevěnoval
jsem tomu tolik pozornosti, a ani jsem snad neměl zájem poslouchat, protože dělat venku lumpárny
s klukama bylo přeci o mnoho zajímavější. Teď bych ho hrozně rád poslouchal, ale už to bohužel
nejde.



Sponzor akce: OZM RESEARCH
Autoři děkují za spolupráci jmenovitě těmto lidem a rodinám:
Anežka Ondráčková, rodina Velinských, rodina Jehličkova, rodina Pěkných, Majka Schejbalová, Luboš
Kabrhel, Ivo Pěkný, Jiří Roček












